



新供给发力

宁波制造发起“品质革命”

治国理政新实践
加快发展谋新篇

本报记者 易 鹤

5月中旬,圣龙集团董事长罗玉龙刚从国外回来,便在公司内部对照“卓越绩效管理模式”确定了六大改进专项。对于明年5月将与福特新车同步全球首发的9速变速箱操纵系统总成,圣龙集团准备斥资1.5亿元,一步到位实现数字化智能生产。

忙着“补短板”的圣龙集团,是宁波制造发力新供给的个案之一。随着供给侧结构性改革的逐步深入,“追求品质、精益求精”正成为万千甬企的自发行动,一场“品质革命”在四明大地迅速兴起。

每10元工业产出
3元来自新产品

一年多时间艰苦攻关,50多次失败,2000多万元研发投入,今年金凤焊割一举攻克铜合金搅拌摩擦焊技术难题,打破国外对该技

术的长期垄断。

“新产品就是新的市场竞争力。这款铜合金搅拌摩擦设备300万元一台,核心关键部件全部自主研发。”金凤焊割总经理刁海波说,首台设备前不久交付给兴业铜业,赢得了很高评价,下半年有望迎来首个销售高潮。预计市场打开后,该新产品年产值将突破2亿元。

来自市经信委的最新数据显示,今年前4个月,我市规上工业企业实现新产品产值1276.1亿元,同比增长11.5%,创下近年来新高。新产品产值占工业总产值超过30%。截至目前,全市已立项新产品2686个,其中重点新产品45个。今年以来,全市新产品试产计划项目512个,同比增长3.2%。

“在当前经济形势下,开发新产品已成为企业稳固市场、开拓市场的最强引擎,是宁波工业经济发展的活力所在。”市经信委负责人说。

一台熨斗3000多元
“匠心”成就精品

一台普通熨斗的市场价格在百元左右,但浙江卓力电器集团生产的一款“神奇”的电熨斗价格却超过

3000元,且市场反响良好。

“高价”背后尽显“匠心”——一件皱褶不堪的男式白衬衫,用它轻轻一熨,就恢复了原来的平整,连衣服上附着的烟味也消失了。

卓力电器集团国内事业部营销副总邓彬炼介绍,这款产品零部件数量是普通电熨斗的17倍,泵的成本是同类产品的四五倍,可持续输出数倍于普通产品的细腻蒸汽,仅可升降平台的高度就经过了工程师500多小时的反复检索和研究……

在经济全球化背景下的买方市场,只有立足“精品制造”才能赢得未来。因此,一些嗅觉灵敏的制造强县(市)区已经率先擎起了“精品制造”的大旗。在鄞州,一批工匠型企业带动制造业升级,全区173家单位主持(参与)国家、行业标准制(修)定281项,在全国细分领域市场占有率位居前三位的鄞企有70多家;在慈溪,家电企业刮起“创新风暴”,精品化、智能化、个性化成为慈溪家电的新标签;在宁海,全县乘着浙江制造试点县东风,以文具行业为突破口,着力打造一批品质卓越、技术自主、竞争力强,占据国内市场话语权的宁海制造“新名片”。

“唯有专,才能强,才能做大。”日月集团董事长傅明康的话,代表了企业家共同的心声。

打造50个实力名牌
“品牌经济”再发力

在新近公布的第十届中国品牌价值500强榜单中,雅戈尔、方太、奥克斯、沁园等12家宁波企业榜上有名,超过浙江上榜企业总数的四分之一,创下近年新高。

业内人士指出,早在10年前,宁波就是享誉全国的“品牌之都”,但受种种因素影响,近年来宁波在发展品牌经济上步伐有些放缓,“此次12家甬企上榜也许是一个转折。”

品牌代表了一个地区乃至国家的经济实力,品牌强则经济盛。截至去年底,“宁波名牌”已达557个。

目前,我市正在大力实施名企、名家、名品“三名”工程。以名品为例,到2017年底,我市力争培育50个在国内外拥有较高市场份额和消费者满意度的产品品牌,5个具有国际知名度和影响力的区域品牌,推动我市由工业大市向工业强市、制造大市向智造强市、品牌大市向品牌强市转变。

安全关系发展,安全牵系民生。安全生产“红线”一头牵着党委政府,一头连着千家万户,是民生之本,是执政之要。在全国第15个“安全生产月”来临之际,我谨代表市委、市政府,向广大市民发出号召,大家行动起来,强化安全发展理念,提升全民安全素质,共建共享和谐平安幸福家园。

一直以来,市委、市政府高度重视安全生产工作,秉承安全发展理念,认真贯彻落实党的十八大、十八届三中四中五中全会和习近平总书记关于安全生产的重要讲话精神,紧紧围绕广大人民群众,深化改革创新、完善体制机制、落实安全责任,全市生产安全事故连续下降,安全生产形势持续平稳,为人民安居乐业、社会和谐稳定、经济社会平稳健康发展创造了良好环境。但是,我们也要清醒认识到,宁波正处于工业化、城镇化快速发展的关键时期,安全生产工作仍然存在短板,安全风险事故依然较多,推进安全生产、实现安全生产形势的根本好转任重而道远。

今年是“十三五”发展的开局之年,也是我市决胜高水平全面建成小康社会的第一年,我们务必始终坚持“以人为本、生命至上”的理念,牢牢抓住安全生产的关键因素,强化安全发展理念,提升全民安全素质,为建设和谐平安幸福家园夯实根基。

强化安全发展观念,要求全市各级各部门落实“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念,坚守“发展决不能以牺牲人的生命为代价”这一不可逾越的“红线”,把安全生产作为最大的民生、最过硬的政绩和最重要的软实力,按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管”和“三个必须”的要求,切实强化安全生产的监管责任。要求全市各生产经营单位牢固树立安全是企业发展的“生命线”意识,把安全作为企业最大的效益、最硬的品牌和最强的竞争力,严格按照安全生产法律法规和标准规范要求,切实履行好安全生产主体责任,在发展中保安全,在安全中促发展。

提升全民安全素质,要求各级政府部门提高依法治安水平,广大企业提高依法管理能力,从业人员提高安全防护技能,社会公众提高安全文化素养。提高全民安全素质是一项系统工程,要从学校抓起、从娃娃抓起、从身边抓起,扎实推进安全生产宣传教育进企业、进学校、进机关、进农村、进社区、进家庭、进公共场所“七进”活动,大力开展形式多样的群众性安全生产共建共享活动,积极培育发展社会专业技术人员力量,广泛动员全社会力量共同维护公共安全,凝聚形成人人了解、人人参与、人人监督、人人自律的安全生产合力。

安全生产人人有责,更需要人人尽责。希望广大市民增强“安全生产就是保生命、保健康、保幸福、保发展”的共识,积极投身到“安全生产月”活动中,以实际行动为平安家园建设添砖加瓦,为共建共享平安幸福宁波而共同努力!

法治方式解决矛盾纠纷 法治精神植入群众血脉
江东“党建+”破题社会治理

本报讯 (记者王博 黄剑跃 通讯员东组轩)

党员律师定时提供法律援助服务,“老娘舅”主动上门调解邻里矛盾,普法志愿者无偿开设“法律门诊”……筑牢基层党建这个“牛鼻子”,谋划社会治理这篇“大文章”,江东区三支主要的社会法治力量在党组织的引领下,主动发挥专业特长,参与基层社会治理,运用法治手段破解社会矛盾、化解群众纠纷。

江东区律师从业人员众多,总量占全市40%以上,还有一批像潘明杰、陈武昌这样的“金牌调解员”,以及张锁虎、邵吉泰这样“不在其位亦谋其政”的离退休法律工作者。

如何将区域法治资源优势转化为服务群众的实际能力?江东区重点打好“党建牌”,通过“党建+治理”模式,持续提高社会组织的服务能级和服务效率。通过成立律师行业党委、“老娘舅”党总支等基层党组织,整合起不同单位、不同社区的党员力量,一起为服务群众出点

子,为化解矛盾想办法。

2013年,江东创新建立“阳光8号”党员律师志愿服务制度,党员律师在每月8日定时组团下沉到社区,为居民无偿提供邻里纠纷调解、遗产继承咨询等法律服务,3年累计服务基层2300余次,直接惠及群众4.5万余人次。

通过典型引领,“老娘舅”协会中的96名党员不仅带动160名骨干成员积极服务群众,还培育出一批以“80后”为主的“小娘舅”,共同构建起一张“网上+网下”“经验+专业”的立体化社会矛盾调处网络。

江东区还组织300余名普法宣传志愿者,开展形式多样的普法宣传,润物细无声地改变着居民的观念和行为方式。如今,不少社区主动利用多种渠道定期向居民公开社区党务、居务、财务等情况,搭设“鹤声议事厅”“圆桌听证会”“小巷公议会”等议事参事平台,

社区“微自治”蔚然兴起,大量社会矛盾纠纷消弭于社区,群众依法进行自我管理的能力显著提升。(相关报道见第7版)

今日推荐

端午期间南站周边将最为拥堵

多地密集出台政策下调社保费率

第6版

第15版

第十八届中国浙江投资贸易洽谈会
第十五届中国国际日用消费品博览会
第二届中国—中东欧国家投资贸易博览会

距离开幕还有2天

2016年6月8日—12日 中国·宁波

打造国际化品质之城
——市党政代表团赴上海杭州学习考察启示录(下)

本报记者 朱 宇

黄浦江畔,开始分步投用的上海中心,以632米的高度稳居中国第一、世界第二,这个重构了城市天际线的摩天大楼,事实上也标示出上海对外开放的新高度。

钱塘江边,刚刚涅槃新生的杭州馒头山社区,从棚户区中蜕变出一片“最杭州”的江南小院,在千年南宋皇城遗址上,向世界展现“钱塘自古繁华”的历史文化厚度。

这是一个开放的时代,这是一个融合的时代。随着经济全球化步伐的不断加快,越来越多的城市在以全球化视野审视发展路径后,以更加开放自信的姿态走向世界。

“12,15,17……”电梯显示屏上的数字不断变化,最高速度定格为每秒18米。乘坐这部世界上最长的超高速电梯,我们从上海中心的地下二层出发,短短55秒时间,已经身处离地近600米的高处——119层观光层。

站在“上海之巅”,空气微凉,俯瞰浦江两岸,一切尽收眼底。

“经历30多年改革开放,上海的

硬件设施已经达到国际级,当前的任务是补好短板,提升城市软实力,实现治理体系和治理能力现代化。”中共中央政治局委员、上海市委书记韩正在会见宁波市党政代表团时说。

从这层意义上讲,上海中心的价值,就远远超越了一幢楼的物理高度,或者无处不在的高科技应用。事实上,上海中心在规划设计之初,就被赋予了“垂直城市”的理念和功能探索。

上海中心的总建筑面积57.8万平方米,与上海外滩第一排建筑面積相当,被称为“竖起来的外滩”。

按照“垂直城市”理念,大厦被划分为若干功能性区域,办公、酒店、会展、商业、观光等功能一应俱全,在大厦的第37层和52层,甚至还引进了博物馆、诚品生活等文化业态,各区首层的“空中大堂”是社交空间。

这种建筑形态不但实现了对城市土地的极致利用,而且内部交通自成体系,完全摆脱了城市对小汽车的依赖,并可以最集约地应用生

态节能技术。

开放不是一个简单的经济概念,开放理念体现在城市发展的方方面面。如果说寸土寸金的陆家嘴在尝试以“垂直城市”破解“大城市病”,那么杭州则是在借G20东风,对标国际一流,全力补齐城市国际化这块短板。

“馒头山之变”是不久前省委书记夏宝龙在宁波调研时点题的标杆。这次宁波市党政代表团赴杭州学习考察,馒头山社区改造是重中之重。

地处南宋皇城遗址核心区的馒头山,曾是杭州城市发展和民生改善之痛,这里街巷狭窄,污水横流,危房、违建、群租房随处可见,不少居民还生活在生煤炉、倒马桶的旧时光里。

去年10月,一场改天换地的整治全面启动。短短5个月,拆迁21370平方米,排查违建群租户2368间,完成5条道路整治,完成100余处民房“平改坡”和“拼厨接卫”……一个“南宋韵味”的风情小镇呼之欲出。

以G20峰会为契机,杭州全力

以赴提升城市综合环境,重点实施了市政交通、城市道路、城市门户、环境秩序等6大类605个环境整治提升项目。下一步,杭州还将进入“亚运会”筹备时间,迎来全国学生运动会、2018世界短池游泳锦标赛,国际化大都市前路可期。

“十三五”期间,杭州将共建共享历史名城、创新活力之城、东方品质之城,努力建成美丽中国的样本,朝着建设世界名城目标大步迈进。

省委常委、杭州市委书记赵一德说。

短短几天时间,马不停蹄地学习考察,上海和杭州两地所见所闻,让宁波代表团一行更加深刻地认识到,与全球接轨,与世界互通,已经成为推进城市国际化、建设现代化城市的必由之路。“开拓了视野,启迪了思维,坚定了信心,明晰了方向。”奉化市委书记张文杰在接受记者采访时表示,将在更高层面上思考、谋划、推进转型发展,以时不我待的紧迫感去追赶大城市发展的步伐,齐心协力把宁波建成具有国际影响力的现代化大都市。

为全面动员 全民参与 全力以赴
建设平安幸福宁波而共同努力

中共宁波市委副书记、代市长 唐一军